
Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική

Τοποθέτηση της Δέσποινας Κουτσούμπα, περιφερειακής συμβούλου με την Αντικαπιταλιστική Ανατροπή
στην Αττική, στην 24η συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου με θέμα τον προϋπολογισμό του 2023.

-Οι προϋπολογισμοί σας μια χαρά μπορούν να είναι ελλειμματικοί για τις ανάγκες των
εργολάβων και των δημοσίων σχέσεων! Όταν είναι για τις ανάγκες του λαού, θυμάστε την
επιτήρηση και το Οικονομικό Παρατηρητήριο των ΟΤΑ

-Στον προϋπολογισμό 2023 καταγράφεται η μείωση των ΚΑΠ και του τακτικού προϋπολογισμού από χρόνο
σε χρόνο -για το ΠΔΕ δεν το συζητάμε, έχει μειωθεί στο ελάχιστον πια- χωρίς αυτό να δείχνει να σας
απασχολεί ιδιαίτερα. Από πού θα βγαίνουν τα έσοδα των ΟΤΑ σε λίγο; Από τα χαράτσια στον κόσμο.
Υπολογίζετε σύνολο εσόδων 184 εκ. από 206 εκ που ήταν το 2021 -και η μείωση είναι από την κρατική
χρηματοδότηση.

Κριτική επί του προϋπολογισμού:

Ποια είναι η κοινωνική πολιτική;

4.700.000 σε προνοιακά ιδρύματα (από μεταβιβαστικές δαπάνες) +22 εκ. για μεταφορά μαθητών (από
ΚΑΠ)

Στα έργα;
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Παιδικοί και βρεφονηπιακοί 30 εκ. σε 20 έργα, ενώ στα έργα με την Εκκλησία 19,5 εκ. για 22 έργα!

ΝΕΑ ΕΡΓΑ: Καμία συνεκτική λογική, κανένα «σκεπτικό» πίσω από τα νέα έργα, απλως το κλασικό: «ό,τι
πρότειναν οι Δήμοι»

Ξεχωρίζει βέβαια στα νέα έργα το έργο στο Δήμο Πειραιά «Δημιουργία Εκκλησιαστικού
Μουσείου Ιεράς Μητρόπολης Πειραιά» με προϋπολογισμό 1.601.673 ευρώ!

Βεβαίως και αυτά εικονικά είναι, όπως φαίνεται στους εικονικούς προϋπολογισμούς με την δέσμευση
“1000 ευρώ” για δεκάδες έργα. Χαρακτηριστικό: ένταξη 32 έργων συνολικού προτεινόμενου
προϋπολογισμού 26.756.348 ευρώ και προτεινόμενων πιστώσεων 32.000 ευρώ!

Οπότε απλώς υπερδεσμεύεται ο προϋπολογισμός και το αν θα γίνουν, ποια θα γίνουν, ποιος ξέρει…

Καμία λογική να μπει σε προτεραιότητα:

-το περιβάλλον της Αττικής, με προστασία της φύσης, των πάρκων, των ρεμάτων, με τη δημιουργία
πάρκων στον αστικό ιστό, η δημιουργία χώρων αναψυχής, ποδηλατόδρομων

-η ανακύκλωση και διαλογή στην πηγή, που η Περιφέρεια Αττικής κοιμάται ήσυχη ότι θα περάσει όλη
σε ιδιώτες και στα εργοστάσια καύσης που θα τα μοιράσει το ΥΠΕΝ. Με ό,τι σημαίνει αυτό για την υγεία
όλων μας.

-η υγεία, η παιδεία, η πρόνοια και η κοινωνική μέριμνα. Π.χ. όλες οι δαπάνες στα Ιδρύματα
Κοινωνικής Πρόνοιας είναι οι γνωστές μεταβιβαστικές δαπάνες και μάλιστα γίνονται σε Ιδρύματα πολλά
από τα οποία θα έπρεπε να κλείσουν. Γνωρίζουμε σήμερα ότι υπάρχουν «αζήτητα παιδιά» στα νοσοκομεία,
στο Παίδων. Καμία πρωτοβουλία της Περιφέρειας να πει ότι θα ιδρύσει μια δομή για τα παιδιά αυτά.
Πόσες δομές για κακοποιημένες γυναίκες και παιδιά υπάρχουν στην Αττική; Τι έργο κάνουν; Κάποιες είναι
της Εκκλησίας! Θα μπορούσε να κάνει κάτι η Περιφέρεια Αττικής για αυτό; Ναι

-και το βασικότερο όλων, η φτώχεια:

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ

να χρηματοδοτήσει από τα κονδύλιά της τους Δήμους για να εξασφαλιστούν:

1)      Κατάργηση των τροφείων στους παιδικούς και βρεφικούς σταθμούς.

2)      Συσσίτια στα σχολεία για όλους τους μαθητές.

3)      Δραστική μείωση των δημοτικών τελών στις λαϊκές οικογένειες, κατάργηση δημοτικών
τελών στους ανέργους και στους χαμηλόμισθους. Αύξηση δημοτικών τελών στις μεγάλες επιχειρήσεις που
λειτουργούν στο δήμο (πολυκαταστήματα, supermarket, τράπεζες, αλυσίδες εμπορίας – εστίασης κ.α.).

4)      Να μη γίνει καμία διακοπή ρεύματος λόγω χρεών σε φτωχή λαϊκή οικογένεια. Να
αναλάβουν οι Δήμοι και η Περιφέρεια τους λογαριασμούς των νοικοκυριών που δεν έχουν να πληρώσουν.

5)      Καμία ιδιωτικοποίηση των υπηρεσιών των ΟΤΑ – Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στους ΟΤΑ
για να προσφέρονται όλες οι κοινωνικές υπηρεσίες στους δημότες που το έχουν ανάγκη.

6)      Καμία αύξηση δημοτικών τελών για τέλη που αφορούν την Περιφέρεια Αττικής, όπως το
χαράτσι «ταφής απορριμμάτων» που χρεώνονται οι πολίτες λόγω της πολιτικής επιλογής της
Περιφέρειας να διαιωνίζει το αίσχος της Φυλής.



7)      Κοινωνικό εισιτήριο στις συγκοινωνίες, με επιδότηση της Περιφέρειας Αττικής, για τους
εργαζόμενους-ες, ανέργους, συνταξιούχους και τα ευάλωτα νοικοκυριά.


